

Što su to neformalne metode učenja?

Kao projekt najvećeg programa iz područja neformalnog obrazovanja projekt Razmjene mladih treba sadržavati aktivnosti koje će sudionicima omogućiti aktivno sudjelovanje i učenje na neformalan način. To znači da nije preporučljivo održavanje cjelodnevnih predavanja u kojima će imati ulogu pasivnih slušača (što je odlika učenja unutar institucija formalnog obrazovanja) već aktivnosti treba osmisliti na način da mladi budu aktivni, da međusobno komuniciraju i kroz različite metode razvijaju nova znanja i vještine.

Neke od neformalnih metoda učenja su: grupni rad i rasprava, snalaženje po gradu sa zadanim kontrolnim točkama, korištenje novina i časopisa, korištenje gline za oblikovanje, igranje uloga, izražavanje kroz glumu, glazbu ili ples, pričanje priče, metoda zajedničkog rada na velikom komadu tkanine, stvaranje stripa, metoda pisanja pjesama...

Pazite da aktivnosti i metode koje koristite budu povezane s temom i ciljevima projekta. Projekt opet mora biti u skladu s ciljevima i prioritetima programa Mladi na djelu o kojima možete više saznati na internetskim stranicama Agencije te u Vodiču za program Mladi na djelu i Nacionalnim smjernicama.

I posljednjih nekoliko informacija i savjeta...

Ako Razmjenu mladih želite održati u zemlji partnera, tada vaša partnerska organizacija u zajedničko ime podnosi prijavu svojoj Nacionalnoj agenciji. Ako razmjenu mladih želite organizirati u Hrvatskoj, tada se vaša organizacija prijavljuje Agenciji za mobilnost i programe EU. Kako biste s partnerima dogovorili posljednje detalje i na taj način osigurali kvalitetnu provedbu aktivnosti, preporuča se održavanje Unaprijed planiranog posjeta najkasnije od dva do tri tjedna prije Razmjene mladih. Nakon održane Razmjene mladih razmislite o tome što ste sve radili, saznali i naučili. Rezultate učenja prikažite u Youthpass potvrdi koja će svjedočiti o stečenim znanjima i vještinama kroz sudjelovanje u projektu Razmjene mladih!

Primjer projekta

Argonauta - udruga za očuvanje i zaštitu prirode te promicanje održivog razvoja

Međunarodna razmjena mladih "Lets save Water - Lets save our future" okupila je 35 mladih iz Hrvatske, Makedonije, Rumunjske, Srbije i Bugarske na otoku Murteru gdje su raspravljali i učili o važnosti vode u svakodnevnom životu. Mladi su imali priliku otkriti korisnost vode i razviti osjećaj poštovanja i zahvalnosti prema onome čime nas je priroda obdarila i to kroz vježbe simulacije i igranja uloga, kroz različite igre i rasprave. Prisutni mladi su imali priliku najprije učiti o osnovnim značajkama vode, a kasnije to znanje primijeniti kroz kreativni rad na stvaranju izložbe s temom vode koja je postavljena u lokalnoj osnovnoj školi te izradom brošure s ciljem da i drugi nauče o vodi i svjetskim problemima vezanima za vodu. Snimljen je i promotivni film s temom vode i same razmjene. Budući da je riječ o međunarodnom projektu, sudionici razmjene imali su također priliku učiti općenito o kulturama, različitostima i sličnostima te razvijati nove odnose i uspostaviti buduću suradnju.

Još primjera razmjena možete pogledati na: www.mobilnost.hr



Trebate li više informacija?
Dostupne iznose financiranja, pravila financiranja i načine pravdanja troškova možete pronaći u Programskom vodiču i Nacionalnim smjernicama (www.mobilnost.hr).

Upustite se u pustolovinu neformalnog učenja!

Odjel za program Mladi na djelu
Agencija za mobilnost i programe EU
Gajeva 22
10000 Zagreb
T +385 (0) 1 5005 635
F + 385 (0) 1 5005 699
yia@mobilnost.hr
www.mobilnost.hr

Ova publikacija je ostvarena uz financijsku potporu Europske komisije. Ova publikacija odražava isključivo stajalište autora publikacije i Komisija se ne može smatrati odgovornom prilikom uporabe informacija koje se u njoj nalaze.

Razmjene mladih

Program Mladi na djelu

KRENI U PUSTOLOVINU...

...upoznaj vršnjake iz cijele Europe...
...učite i zabavljajte se kroz zajedničke aktivnosti...
...i doznajte više o tome što vas spaja!



Što su razmjene mladih

Želiš vidjeti kako razmišljaju tvoji europski vršnjaci? Želiš učiti o njihovim kulturama, običajima i praksama? Želiš im pokazati što znaš i možeš, kako razmišljaš, što te veseli, a što rastužuje? Sudjeluj u razmjenama mladih!



Ako je vaš odgovor na gore postavljena pitanja potvrđan, ne propustite sudjelovati u razmjenama mladih koje se mogu organizirati u okviru europskog programa Mladi na djelu, koji u Republici Hrvatskoj provodi Agencija za mobilnost i programe EU. Razmjene mladih jedna je od aktivnosti za koje se možete prijaviti Agenciji u obliku projektnog prijedloga, zatražiti financijsku potporu te nakon odobrenja projekta krenuti u provedbu predviđenih aktivnosti.

Razmjene mladih omogućuju mladima iz cijele Europe da zajednički provode aktivnosti koje su povezane s njihovim interesima. Kroz zabavu i neformalne metode učenja mladi kroz razmjene mladih imaju priliku steći nova znanja te postati svjesni i otvoreniji prema drugim kulturama.

Kroz razmjene mladih možete razvijati svoje vještine koje dugoročno mogu utjecati na vaš osobni i profesionalni razvoj: komunikacijske vještine, svijest o vlastitoj i drugim kulturama, timski rad, vladanje određenim temama i sl.

Glavno obilježje razmjena mladih jest aktivno sudjelovanje mladih u svim aktivnostima - vi ste ti koji odlučujete u projektu. Svaku skupinu mladih tijekom razmjene prati barem jedan voditelj koji se brine o vašoj sigurnosti i zaštiti te osigurava učinkovito učenje.

IZ kojih sve zemalja mogu upoznati svoje vršnjake?

Razmjene mladih možete organizirati s partnerima iz zemalja EU, EFTA-e i zemalja kandidatkinja za članstvo u EU. Razmjenu mladih možete provesti i s vršnjacima iz tzv. susjednih partnerskih zemalja EU - popis zemalja iz svake od navedenih kategorija možete pronaći u Vodiču za program Mladi na djelu (www.mobilnost.hr). Dodatno se podupire suradnja sa zemljama Istočnog partnerstva (Armenija, Azerbajdžan, Bjelorusija, Gruzija, Moldavija, Ukrajina). Takve projekte također prijavljujete u sklopu akcije 3.1 Suradnja sa susjednim partnerskim zemljama.

Važno! Neovisno o tome za koju vrstu Razmjene mladih se odlučili, svaki projekt mora uključivati najmanje jednog partnera iz članice EU. Prijava projekta na ispravnom obrascu jedan je od formalnih kriterija prijave, stoga budite pažljivi i sigurni da Razmjenu prijavljujete unutar prave akcije!

Podsjetnik na formalne uvjete

- Cjelokupni projekt razmjene mladih može trajati najdulje 15 mjeseci
- Sama razmjena mladih može trajati 6-21 dan (isključujući dane putovanja)
- Prijavitelj i partneri u projektu moraju biti: neprofitna/nevladina organizacija; lokalno, regionalno javno tijelo; neformalna skupina mladih ili tijelo aktivno na europskoj razini u području mladih
- Projekt može početi najranije tri mjeseca nakon roka za prijavu (savjetujemo 3,5 mjeseca nakon roka za prijavu)

* Pravila financiranja i ostale kriterije prihvatljivosti vezane za razmjene mladih pogledajte u Vodiču za program Mladi na djelu i u Nacionalnim smjernicama (www.mobilnost.hr)

Kako pronaći partnere

Postoje različiti načini pronalaska partnera. Evo nekih od njih:

- Možete potražiti partnera u Otlasu - središnjoj bazi za traženje partnera u sklopu projekata programa Mladi na djelu (www.salto-youth.net/tools/otlas-partner-finding)
- U okviru programa Mladi na djelu možete prijaviti aktivnost izgradnje partnerstva s ciljem upoznavanja drugih organizacija te uspostavljanja kontakata za buduća partnerstva na zajedničkim projektima
- Možete sudjelovati na različitim osposobljavanjima i međunarodnim kontaktnim seminarima* u Hrvatskoj i Europi na kojima ćete poboljšati svoja znanja i vještine potrebne za prijavu i provedbu Razmjena mladih te pronaći partnere za zajedničke projekte
- Kontaktirajte organizacije ili skupine mladih koje su već sudjelovale u projektima na europskoj razini (npr. organizacije iz vaše sredine ili popis ustanova koje su do sada dobile financijsku potporu u okviru programa Mladi na djelu - www.mobilnost.hr). One će imati podatke o organizacijama i voditeljima mladih s kojima su radili
- Postoje brojne Facebook grupe i mailing liste na kojima možete pronaći partnere

* Za više informacija o spomenutim osposobljavanjima i kontaktnim seminarima pratite obavijesti Agencije na www.mobilnost.hr



O uspješnoj suradnji unutar projekta

Kvalitetna suradnja između partnera jedan je od ključnih uvjeta za uspješnu provedbu projekata. Prilikom odabira partnera za vaš projekt pokušajte naći partnere koji su zainteresirani za projekt i čija je djelatnost povezana s temom projekta, kako bi se maksimizirao učinak projekta i na partnere i na sudionike. Svi partneri u projektu odgovorni su za izvršavanje bitnih zadataka. Kako bi se jasno definirale odgovornosti, zadaci i raspodjela dodijeljene financijske potpore za sve strane uključene u projekt preporuča se potpisivanje internog sporazuma između partnera, koji bi bio ključni instrument osiguravanja čvrste suradnje među partnerima u projektu te izbjegavanja i rješavanja sukoba. Kako biste bili sigurni da projekt odgovara vašim stvarnim željama i potrebama, uključite se u razradu projekta od početka!

